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KVĚTEN 2021 

 LUŠTĚNICKÝ ZPRAVODAJ V ELEKTRONICKÉ PODOBĚ 
Na základě skutečnosti, že ne všechny občany informace předávané formou tištěného zpravodaje zajímají, 

jsme se rozhodli, že další výtisk Luštěnického zpravodaje nebude automaticky vhazován do každé schránky. Bude 
doručován pouze těm občanům, kteří si o něj zažádají buď na e-mail adrese:  bauerova@lustenice.cz, nebo for-
mou odevzdaného formuláře, kde uvedou své jméno a přesnou adresu. Tento vyplněný formulář pak vhodí do 
schránky obecního úřadu.  V současné době je každý zpravodaj možné prohlédnout na web stránkách obce 
www.lustenice.cz. 

TŘIĎTE ODPAD A UŠETŘETE 
V České republice vznikl první zákon o odpadech v roce 1991. V současnosti nakládání s odpady upravuje zá-

kon č. 541/2020 Sb., o odpadech, který je účinný od 1. 1. 2021. Díky tomuto zákonu je odpadové hospodářství 
založeno na hierarchii, podle níž je prioritou předcházení vzniku odpadu. Nelze-li mu předejít, pak je na řadě  jeho 
příprava k opětovnému použití (recyklaci), včetně možného energetického využití, a není-li možné ani to, jeho 
odstranění.  

Poplatek za ukládání směsného odpadu na skládky se zvyšuje tak, aby skládkování přestalo být nejvýhodněj-
ším způsobem nakládání s ním. Měli bychom se snažit, aby se množství směsného odpadu snížilo a množství tří-
děných odpadů naopak vzrostlo. Obec  již nyní na své odpadové hospodářství doplácí z rozpočtu nemalou 
částku a pokud se nepodaří snížit množství směsného odpadu, tak tato částka dále poroste. Pak bude zcela 
jistě nutné navýšit poplatek za odpady. Pokud se nám podaří snížit naši produkci směsného odpadu, nebude 
nutné razantně navyšovat místní poplatek. 

Pro zajímavost v roce 2020 bylo vybráno na místním poplatku 1 493 130 Kč , příspěvek na tříděný odpad od 
fy. Ekokom a Elektrovin byl 437 883 Kč, celkem tedy byly příjmy 1 931 013 Kč. Výdaje za rok 2020 byly 2 654 344 
Kč.  Tedy při počtu obyvatel 2 100 by činil místní poplatek cca 1 200Kč. Nyní máme 700 Kč/1 obyvatele či 
rekreační objekt. 
V roce 2020 občané Luštěnic vyprodukovali celkem: 
0,76 tun motorových a mazacích olejů 
0,42 tun obalů obsahující zbytky nebezpečných látek 
6,2 tun pneumatik 
56,05 tun papíru a lepenky 
26,169 tun skla 
0,90 tun barev a lepidla 
62,734 tun plastů 
117,839 tun bioodpadu 
585,821 tun  směsného komunálního odpadu 
73,60 tun objemného odpadu 
3,770 tun oděvů, bot a použitých textilních výrobků 
0,260 tun jedlého oleje a tuku  
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Proto bychom chtěli apelovat na občany, aby nepodceňovali třídění odpadů, aby pokud možno plastové od-
pady a papírové odpady sešlapávali, dávali je do co nejmenších objemů, protože jinak naprosto zbytečně na 
skládky vozíme jenom vzduch. 

Žlutý kontejner pojme asi tisíc nezmačkaných PET lahví. Po sešlápnutí se jich do něj vejde tisíc pět set až tisíc 
osm set. Rozdíl je tedy výrazný. 

Papír, plast, sklo i kovy jsou druhy odpadů, z nichž lze vyrobit ještě spoustu nových věcí a je škoda je bez užitku 
zahrnout do země. Zde je dobré připomenout, že ani biologicky rozložitelný odpad do černé popelnice nepatří, a 
zvláště ten pocházející z kuchyně! Tento odpad se dá velmi snadno zkompostovat a získat kvalitní hnojivo – kom-
post, který obohatí půdu o tak důležitou organickou hmotu a zvýší tak její kvalitu bez přídavků chemie.  

Proto zapojme se všichni! Tříděním recyklovatelných odpadů nejenže pomůžete nezvyšovat náklady na svoz 
odpadů, ale hlavně životnímu prostředí.  

Tedy třiďme odpad! Má to smysl, a nejen ekonomický.  

Sběrné místo v Luštěnicích je otevřeno každou středu od 15.30-17.00 hod a v sobotu od 9-12.00 hod. Ve Vo-
děradech každou sobotu od 9-11.00 hod.  

Sběrné místo je určeno pouze pro fyzické osoby s trvalým pobytem na území obce Luštěnice a majitele 
nemovitostí s přiděleným číslem popisným/evidenčním. 

Podnikatelům je uložena povinnost uzavřít smlouvu na likvidaci odpadů se společností AVE. Není 
možné užívat sběrné místo k likvidaci odpadů vzniklých při podnikatelské činnosti. 

Do sběrného místa není možno ukládat zeminu, stavební suť a beton. K tomuto účelu doporučujeme využít 
skládku v Horkách nad Jizerou – podrobnosti vč. ceníku naleznete na www.cihelnahorky.cz. 

Při likvidaci vyřazených a nepotřebných věcí z Vašich domácností  lze dohodnout na OÚ přistavení valníku – 
malý za 250,- Kč, velký za 500,- Kč - tyto věci nepatří ke kontejnerům ani do přilehlých lesů. 

Velkoobjemové kontejnery jsou barevně rozlišeny z toho důvodu, aby do nich byl ukládán odpad toho cha-
rakteru, ke kterému jsou určeny: žlutý – plasty, hnědý – bio odpad, modrý – papír, zelený – sklo, černý – ko-
munál. Někteří občané stále mají problém rozlišit, kam který odpad patří. Firma AVE nemusí vyvézt kontejner 
se špatně vytříděným odpadem. Papírové krabice je potřeba roztrhat, složit, sešlapat.  

Bioodpad (hnědé popelnice) od rodinných domů taktéž odváží firma AVE. Pokud máte o tuto službu zájem, 
pro uzavření smlouvy o odvozu bioodpadu kontaktujte firmu AVE – pí. Laštůvková, tel.: 734284753. 

POPLATEK ZA TKO A ZA PSY 

Z důvodu krizových opatření spojených s onemocněním COVID-19 byl termín úhrad poplatků za odvoz TKO 
ve výši 700,- Kč za trvale hlášenou osobu/ byt/ nemovitost a poplatek za psa prodloužen do konce měsíce května. 
Pokud jste tyto poplatky ještě neuhradili, žádáme Vás tímto o okamžitou úhradu na pokladně OÚ nebo bankov-
ním převodem na účet 3320181/0100, kde do poznámky uveďte jména osob, za které je poplatek hrazen. Varia-
bilním symbolem je číslo popisné. Děkujeme. 

PSÍ MAZLÍČCI ANEB STAČILO BY TROCHU VÍC VZÁJEMNÉ OHLEDUPLNOSTI 

Odchod zimy je provázen táním sněhu, prvními květinami, teplými slunečními paprsky a také psími lejny, 
která se vyhřívají na sluníčku jako němý svědek bezohlednosti některých z nás. 

Zatímco zmizel sníh, začala se objevovat psí lejna, a rozhořčení občané se právem obracejí na obecní úřad a 
žádají nápravu. Tato situace se opakuje stále dokola. Každý majitel psa tvrdí, že po svém miláčkovi vždy uklízí. 
Takže se naskýtá otázka, kde se všechna ta lejna berou? Že by padala z nebe, to se nám nezdá. 

Co s tím? 
V německých Drážďanech radní jedné z městských částí prosazují, aby psi povinně podstupovali odběr vzorků 

DNA. 
V Maďarsku zavedli sběr exkrementů, které vykupují na sběrných místech. Prý o tuto činnost projevili zájem 

především bezdomovci. 
V americkém městě Cambridge vytvořili v parku lampu, která svítí díky recyklaci psích výkalů. Jakmile pes vy-

koná potřebu, jeho majitel lejno vloží do k tomu určené nádrže, zatočí klikou a rozmíchá směs vody a výkalů. O 
zbytek se postarají mikrobi, kteří vylučují nepáchnoucí plyn vedený trubkami do lampy, jež díky němu svítí.  

Čína řeší problém  po svém – aby eliminovali množství, uvažují o „politice jednoho psa“. 
Městská policie v severočeské Bílině nasadila proti neukázněným pejskařům drsnou kampaň. Rozdává letáky 

s fotografií holčičky s upatlanou pusou a sloganem „ Jste si opravdu jistí, že je to čokoláda?“ 
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Říkáte si, co je to za hlouposti? Proč v tom našem stále složitějším světě vymýšlet další složitosti, když by sta-
čilo jen trochu více vzájemné ohleduplnosti… 

Každý by si měl uvědomit, že pořízením psa vzniká mnoho nových povinností, a z právního hlediska se stává 
odpovědným za jeho chování. Psi se smí na veřejných prostranstvích pohybovat pouze na vodítku. S venčením 
souvisí i povinnost úklidu exkrementů na veřejném prostranství. Pokud majitel po svém psovi neuklidí exkre-
menty, hrozí mu podle přestupkového zákona pokuta za znečištění veřejného prostranství či veřejně přístupného 
objektu až do výše 20 000 korun. Nepřichází v úvahu psa pouze vypustit ven a neuklidit po něm jeho exkrementy! 
Pokud budou místa, kde je třeba sekat trávu, znečištěna psími exkrementy, tato místa posekána nebudou! A na 
závěr ještě jeden vzkaz od dětí „Prosíme, nevenčete psy na místech, kde si hrajeme!“ 

ÚPRAVY TARIFU PID OD 1. 8. 2021 

Středočeský kraj s ohledem na výpadek příjmů způsobený pandemií koronaviru přistoupí ke zvýšení cen jízd-
ného ve veřejné dopravě cca o 25 %. Úpravy se dotknou jak jednorázových jízdenek, tak i předplatitelných ku-
ponů. 

Výše tarifu PID se nezměnila od roku 2011. Úpravy jízdného schválené v orgánech Prahy i Středočeského 
kraje tedy pokrývají inflaci a reflektují jak postupné zvyšování nákladů na veřejnou dopravu, tak i její rostoucí 
kvalitu. 

Díky integraci dopravy je podle vedení metropole cestování stále výhodnější a nabídka spojů se postupně roz-
šiřuje včetně možnosti kombinovat na jeden jízdní doklad všechny druhy dopravy na daném území. Ceny jízdenek 
pro jednotlivou jízdu na území Středočeského kraje budou (kromě nejlevnější varianty na 15 minut za 18 Kč a 
dvoupásmové jízdenky za 22 Kč) odstupňovány po 10 korunách. Třípásmová jízdenka bude stát 30 Kč, 4pásmová 
40 Kč a například 13pásmovou jízdenku lidé pořídí za 130 Kč. Časová platnost jednotlivých jízdenek zůstává za-
chována a je i nadále odstupňována po 30 minutách. 

Pro návštěvníky Prahy budou zavedeny turistické jízdenky také ve dvoudenní či pětidenní variantě. 

Více informací naleznete na www.pid.cz. 

SBÍRKA PRO LIPNÍK 

Nadále můžete na obecní úřad nosit věci, které budou odevzdány do Domova pod lípou, poskytovatele sociál-
ních služeb, Lipník a to: oblečení ve vel. od 110 cm do XL, obuv, školní aktovky, batohy, hračky, zahradní nábytek, 
rehabilitační pomůcky, aromalampy, olejíčky, povlečení, ručníky. Děkujeme všem, kteří již tyto pro ně nepo-
třebné věci na OÚ přinesli! 

JUBILEA 

Významné jubileum v prvních měsících letošního roku oslavili či oslaví paní Marie Khailová, Marie Pytlou-
nová, Růžena Pajerová, Eva Horáková a pan Milouš Doleček a Štefan Bracho. Za obecní úřad přejeme všem pře-
devším pevné zdraví. 

AKCE

Je nám velice líto, že jsme z důvodu epidemie 
museli zrušit akce, které se každoročně konají.  

DĚTSKÝ DEN 

V současné době vypadá slibně alespoň konání 
dětského dne, který máme naplánovaný na 5. 6. 
2021. Bude určen pouze žákům Mateřské a Zá-
kladní školy v Luštěnicích. Nese název  Záhada 
ztracené školy a provede děti řešením záhady na 
deseti stanovištích v Luštěnicích a blízkém okolí. 
Více informací obdržíte prostřednictvím MŠ a ZŠ.  

LETNÍ KINO 

A opět jsme pozvali mobilní letní kino k nám na 
koupaliště, a to 25. 6. 2021. Společně tak zakon-
číme školní rok. Vstupné bude zdarma, všechny 
děti dostanou poukaz na párek v rohlíku a limču.  
Na Facebooku probíhá hlasování, který film si spo-
lečně užijeme. Promítat se začne po setmění, cca v 
21.30 hodin. V případě nepřízně počasí bude akce 
odložena. Těšíme se na Vás. 

  

http://www.pid.cz/
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DĚTSKÁ HŘIŠTĚ 

Na workoutovém hřišti na Zelené byly položeny grassdesky ke zpevnění povrchu. Je nepochopitelné, že 
někdo má potřebu tyto desky ničit, totéž platí i o prvcích – jejich krytkách. Můžete tím způsobit zranění dru-
hým – krytky jsou instalovány z BEZPEČNOSTNÍCH důvodů, aby zakryly ostré hrany. Jedna krytka stojí 
300,-Kč. Upozorňujeme, že v případě zničení grassdesek nebudou již nové pokládány. 

U základní školy za sokolovnou a na workoutovém hřišti na Zelené byly instalovány prozatím tři fitness 
prvky (čtvrtý bude dodán dodatečně). I zde jsme se bohužel setkali s potřebou někoho ničit cokoliv, co lze. To-
též platí i o areálu u fotbalového hřiště. Děti ničí, co je napadne. Apelujeme tímto na rodiče, vysvětlete svým 
dětem (především těm starším), že cizí majetek se neničí, že hřiště slouží všem. Obec nemůže stále opravovat, 
co jiní úmyslně poškozují. Pokud bude zjištěn viník, bude vše řešeno s PČR. 

OBECNÍ ÚŘAD 

Úřední dny pro osobní návštěvu obecního úřadu: 

pondělí, středa  8:00 - 12:00; 13:00 - 17:00 
úterý, čtvrtek po předchozí domluvě 

Vaše podněty, požadavky a připomínky jsou připraveni řešit pracovníci obecního úřadu. Pokud vám nemo-
hou pomoci, protože řešení není v jejich kompetenci, projedná je rada či zastupitelstvo obce. V písemné po-
době je zasílejte na email obec@lustenice.cz, volejte na tel. 326 357 139 (centrální tel. číslo, ze kterého mů-
žete být přepojeni na ostatní pracovníky), doručte osobně na podatelnu obecního úřadu, zašlete poštou. 

 
Ladislava Kopová - matrikářka, podatelna, CzechPoint, tel. 326 357 139 
Drahomíra Bauerová - CzechPoint, evidence obyvatel, pokladna, podatelna, tel. 326 340 056 
Petra Boříková - účetní, správa pohřebiště, tel. 326 340 054 
Lucia Motošická - bytové hospodářství (vše, co se týká správy obecních bytů), tel. 326 340 057 

Starostka obce - Mgr. Magdalena Fišerová, tel. 326 357 139 
Místostarostové - Roman Prchlík, Jakub Jakubův 

Otevírací doba České pošty v Luštěnicích – tel.: 954 229 442 

Pondělí a středa 11.00 – 12.00  a  13.00 - 18.00 hodin,  
úterý, čtvrtek a pátek  8.00 - 12.00 a 13.00 - 15.00 hodin.  

HOSPŮDKA NA KOUPALIŠTI 

V prostoru sportovního areálu Luštěnice je opět nově po rekonstrukci otevřena Hospůdka na koupališti od 
10.00 do 22.00 hodin a Dřevěnka u fotbalového hřiště od 16.00 hodin. 

Celý areál je přístupný každý den od 8.00 do 22.00 hodin. 

Prostor beachvolejbalového hřiště a nového nohejbalového kurtu je možné si rezervovat. 

Ochutnat zde můžete Pilsner Urquell, Kozel 11, točený Birell , kofolu a stáčená vína. Veškeré informace bu-
dou dostupné na webu www.skarelu.cz 

Srdečně Vás zveme k návštěvě. 

 


